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Metodologie

2

Tipul analizei: consultare rapidă bazată pe chestionar on-line auto-administrat

Grupuri țintă: copii și părinți

Eșantionare: Eșantion neprobabilistic

Mărimea eșantionului: 6745 de răspunsuri, din care:

- 1957 de răspunsuri primite de la copii cu vârsta între 7 și 17 ani și 

- 4788 de răspunsuri primite de la părinți ai copiilor cu vârsta între 1 și 17 ani

Analiza datelor: Procedee specifice statisticii descriptive sau inferențiale 

Perioada: 13 – 17 noiembrie 2024



Date despre respondenți
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57.6%

41.2%

1.2%

Distribuție gen copii
 - eșantion copii - 

fete băieți altul/NR

48.1%
51.3%

0.6%

Distribuție gen copii
 - eșantion părinți - 

fete băieți altul/NR

Părinții au fost rugați să completeze informațiile legate de gen și vârstă prin raportare la copilul cu privire 
la care oferă răspunsurile (nu cu privire la propria persoană). Respondenții părinți cu mai mult de un copil 
au fost rugați să completeze chestionarul pentru copilul care urmează să și aniverseze primul ziua de 
naștere. 

Distribuția pe genuri este 
relativ echilibrată, cu o 
ușoară supra reprezentare a 
fetelor la nivelul 
eșantionului de copii și o 
tendință inversă la nivelul 
eșantionului de părinți. 



Date despre respondenți
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Părinții au fost rugați să completeze informațiile legate de gen și vârstă prin raportare la copilul cu privire 
la care oferă răspunsurile (nu cu privire la propria persoană). Respondenții părinți cu mai mult de un copil 
au fost rugați să completeze chestionarul pentru copilul care urmează să și aniverseze primul ziua de 
naștere. 

Distribuția pe vârste diferă între 
cele două eșantioane, dată fiind, 
în principal, aplicarea on-line a 
chestionarului (care a condus la 
supra-reprezentarea copiilor mai 
mari în rândul respondenților 
copii și o distribuție mai 
echilibrată a grupelor de vârstă 
în cazul răspunsurilor primite de 
la părinți. 

5.2%

46.4%

48.4%

Distribuție pe grupuri de vârstă 
- eșantion copii -

7 - 10 ani 11 - 14 ani 15 - 17 ani

8.1%

21.4%

18.3%
34.1%

18.1%

Distribuție pe grupuri de vârstă
- eșantion părinți -

1- 3 ani 4 - 6 ani 7 - 10 ani 11 - 14 ani 15 - 17 ani

Medie de 
vârstă

 - eșantion 
copii - 

Medie de 
vârstă

 - eșantion 
părinți - 

14 ani 10 ani



Incidența recentă a violenței – răspunsuri copii
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Peste 1 din 10 copii afirmă că a fost victimă a unui act de 
violență în ultimele două luni (de la începutul anului școlar). 
Analizând caracteristicile respondenților care au 
experimentat recent astfel de situații, observăm ușoare 
diferențe în funcție de gen (o incidență cu 2.2 pp mai mare 
în rândul băieților) și diferențe semnificative în funcție de 
vârstă, copii din ciclul primar fiind victime ale violenței într-o 
proporție de peste două ori mai mare față de cei din ciclul 
gimnazial și de peste patru ori mai mare față de adolescenți.

13.3%

86.2%

De la începutul acestui an școlar (9 septembrie 2024), ți s-
a întâmplat să fii victimă a unui act de violență?

da nu

13.3% 12.2%
14.4%

39.2%

15.1%

8.8%
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45.0%

Total Fete Băieți 7 - 10 ani 11 - 14 ani 15 - 17 ani

Incidența recentă a violenței 
- eșantion copii -

Pentru a asigura o înțelegere adecvată a întrebării, copiilor li s-a oferit următoarea 
notă de clarificare:
”Violența împotriva copiilor înseamnă atunci când cineva (fie adult, fie alt copil) face 

lucruri care îi rănesc, le provoacă teamă îi face să se simtă foarte triști. Exemple: 
lovire, bruscare, abuz sexual, abuz emoțional, jignire, umilire, neglijare, amenințare 
sau discriminare. Copiii pot fi victime ale violenței în diferite medii: acasă, la școală 

sau grădiniță, în cluburi sportive sau de artă, pe
stradă sau online.”



Incidența recentă a violenței – răspunsuri părinți
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Proporția părinților care au indicat o expunere 
recentă la violență a copiilor lor este de 16,5% (cu 
peste 3 pp în plus față de incidența auto-raportată 
de copii). La fel ca în cazul răspunsurilor primite de 
la copii, observăm și de această dată o supra-
expunere a băieților (cu 5 pp mai mult decât fetele, 
diferență mai mare decât cea observată la 
răspunsurile primite din partea copiilor).
Îngrijorător este și procentul relativ ridicat (8,4%) al 
părinților care au afirmat că nu știu dacă a existat 

o expunere recentă a copiilor lor la violență.

16.5%

75.2%

8.4%

De la începutul acestui an școlar (9 septembrie 2024), 
copilului dvs i s-a întâmplat să fie victimă a unui act de 

violență?

da nu nu știu



Incidența recentă a violenței – răspunsuri părinți

7

Analizând incidența pe grupe de 
vârstă, observăm că incidența 
raportată de părinți crește de la 
antepreșcolari (10,9%) la preșcolari 
(17.7%), pentru a atinge nivelul 
maxim în rândul elevilor de ciclu 
primar (22,4%), iar apoi scade la cei 
de gimnaziu (18,8%) și atinge 
nivelul minim în cazul liceenilor 
(7,1%).

16.5%

13.9%

18.9%

10.9%

17.7%

22.4%

18.8%

7.1%
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20.0%

25.0%

Total Fete Băieți 1 - 3 ani 4 - 6 ani 7 - 10 ani 11 - 14 ani 15 - 17 ani

Incidența recentă a violenței 
- eșantion părinți -



Mediu
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Unde a avut loc incidentul?
- eșantion copii -

1,9%

Răspunsuri multiple, suma procentelor nu 
este egală cu 100. 

 tât părinții, cât și copiii indică  cel mai frecvent unitățile de 
învățământ ca mediu unde au avut loc actele de violență



Mediu
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Unde a avut loc incidentul?
- eșantion părinți -

2,3%

1,4%

0,1%

Răspunsuri multiple, suma procentelor nu 
este egală cu 100. 

 tât părinții, cât și copiii indică  cel mai frecvent unitățile de 
învățământ ca mediu unde au avut loc actele de violență



Autori (răspunsuri copii)
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 bservăm că, din răspunsurile copiilor, reiese că, de cele mai multe ori, autorul actelor de violență este un alt copil, fie coleg sau prieten (în 
aproape 70% dintre cazuri), fie copil necunoscut (în peste un sfert dintre cazuri). Dintre categoriile de adulți posibili autori ai actelor de 
violență, cel mai rar au fost indicați antrenorii (în acest caz o posibilă e plicație fiind și nepracticarea unui sport în manieră organizată) și 
cadrele didactice.

Întrebarea legată de calitatea autorului a avut răspuns multiplu, deci suma procentelor nu este egală cu 100.
În ceea ce privește genul autorului, este evident că predomină autorii de gen masculin.

0.4%

3.8%

4.2%

4.2%

7.7%

25.4%

69.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

Antrenor

Cadru didactic sau alt anga at al școlii

Părinte sau altă rudă

altă persoană

Persoană adultă necunoscută străin

Copil necunoscut

Coleg sau prieten

Cine a fost autorul?
poți bifa mai multe variante dacă este cazul

22.3%

61.9%

12.7%
3.1%

Genul autorului

feminin masculin

mai mulți autori, genuri diferite nu știu  nu răspund



Autori (răspunsuri părinți)
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Și în cazul răspunsurilor primite de la părinți, observăm că cel mai frecvent este indicat ca autor un alt copil, fie coleg sau prieten 
(în peste 4 din 5 cazuri), fie copil necunoscut (în 15% dintre cazuri). În schimb, părinții indică cu o frecvență mai mare actele de 
violență săvârșite de cadrele didactice (8,1% vs. 3,8% în cazul răspunsurilor primite de la copii) și cu o frecvență mai mică actele 
de violență săvârșite de rude sau părinți (2% vs. 4,2% în cazul răspunsurilor primite de la copii). Cea din urmă deosebire se poate 
explica și prin eventualele răspunsuri dezirabile. 

Întrebarea legată de calitatea autorului a avut răspuns multiplu, deci suma procentelor nu este egală cu 100.
În ceea ce privește genul autorului, distribuția indicată de părinți este aproape identică cu cea indicată de copii.
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1.3%

2.0%

2.4%

8.1%

15.0%

83.9%
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altă persoană

Părinte sau altă rudă

Persoană adultă necunoscută străin

Cadru didactic sau alt anga at al școlii

Copil necunoscut

Coleg sau prieten

Cine a fost autorul?
puteți bifa mai multe variante dacă este cazul

21.3%

62.7%

14.3%
1.6%

Genul autorului

feminin masculin mai mulți autori, genuri diferite nu știu



Dezvăluire/raportare și ajutor – răspunsuri copii
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Este îngri orător că o treime dintre respondenții copii care au fost victime ale violenței în perioada recentă 
afirmă că nu au povestit niciunui adult despre e periența trăită.

 n schimb, din răspunsurile copiilor, observăm că atunci când  incidentul este semnalat unui adult, acesta din 
urmă asigură spri in victimei în aproape 9 din  0 cazuri. 

33%

67%

După incident, ai cerut ajutorul sau ai 
povestit unui adult despre ce ți s-a 

întâmplat?

nu da

88%
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da nu

 i primit a utor din partea adultului căruia i-ai povestit sau 
i-ai cerut sprijinul?



Dezvăluire/raportare și ajutor – răspunsuri părinți

13

Din răspunsurile părinților reiese o proporție similară a situațiilor în care copilul victimă a raportat incidentul 
sau a solicitat spri inul unui adult (   ).  n schimb, celelalte situații sunt divizate între cazuri în care copilul nu a 
semnalat incidentul (2  ) și cazuri în care părintele nu cunoaște dacă acest lucru s-a petrecut (6%).
 n ceea ce privește primirea de spri in din partea adultului sesizat, remarcăm că și părinții raportează o 
incidență mare a situațiilor favorabile (   ). 

26%

67%

6%

După incident, copilul dvs a cerut ajutorul sau a 
povestit unui adult (altul decât dvs) despre ce i

s-a întâmplat?

nu da nu știu nu răspund
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9% 8%
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da nu știu nu răspund nu

A primit ajutor copilul din partea adultului sesizat?



Vă mulțumim!
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